
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan  : SMPN 12 Muaro Jambi  

Mata Pelajaran   : IPS  

Materi Pokok/ Sub Materi : Mengenal Negara-negara ASEAN 

Kelas/ Semester   : 8 / Ganjil  

Alokasi Waktu   : 2 X 40 Menit 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.1.Memahami perubahan keruangan dan interaksi 

antarruang di Indonesia dan negara-negara ASEAN 

yang diakibatkan oleh faktor alam dan manusia 

(teknologi, ekonomi, pemanfaatan lahan, politik) 

dan pengaruhnya terhadap keberlangsungan 

kehidupan ekonomi, sosial, budaya, politik 

 

 4.1Menyajikan hasil telaah 

- Menjelaskan kondisi geografis negara-negara 

anggota ASEAN; 

- Menentukan persebaran Covid 19 di ASEAN 

- Menganalisis persebaran Covid 19 di ASEAN  

 

 

 

- Menyajikan hasil telaah dalam bentuk presentasi 

hasil diskusi  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui model Problem Based learning  peserta didik dengan benar dapat:  

1. Menjelaskan, menganalisis data  persebaran  covid 19 di ASEAN dengan penuh tanggung jawab, dan 

rasa syukur;  

2. Menyajikan  hasil telaah dengan percaya diri dan santun. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

C. PENILAIAN  :  

Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online dan disiplin waktu dalam 

mengerjakan tugas yang diberikan.  

Penilaian Pengetahuan : Tugas pengisian Quis melalui google form,  

Penilaian Keterampilan : praktik presntasi hasil diskusi kelompok 

D. ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

1) Alat : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis.  

2) Media : Kaizala, Video, internet dan peta tentang Penyebaran Covid 19.  

3) Sumber belajar : Buku Guru dan Buku Siswa kelas IX. SMP/MTs Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan Republik Indonesia 2017. Media Masa cetak maupun media online  
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Kepala Sekolah      Pendidik, 
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 NIP. 196504081997031002     NIP. 198706202010012006 

 

Kegiatan Aktivitas Pembelajaran 

Pendahuluan - Guru menyampaikan salam kepada peserta didik melalui aplikasi Kaizala 

- Guru mengajak berdoa sebelum memulai kegiatan pembelajaran, serta  

- Mengecek kehadiran siswa yang aktif dalam pembelajaran dengan menggunakan vitur 

absen 

- Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat belajar dan menjaga 

kesehatan ditengah pandemi covid 19.   

- Guru  bagi kelompok, menjelaskan aktivitas yang akan di lakukan dan cara pengerjaannya. 

Kegiatan inti 

PBL 

Orientasi 

Masalah 

- Peserta didik mengamati video yang dikirimkan guru melalui Kaizala 

tentang persebaran Covid 19 di ASEAN 

- Peserta didik dibimbing untuk memahami masalah yang disampaikan guru 

melalui LKPD yang telah disediakan 

 Organisasi 

penyelesaian 

masalah 

Peserta didik curah pendapat sesama anggota kelompok melalui Kaizala dan 

membagi tugas untuk mencari data/bahan-bahan/alat yang diperlukan untuk 

menyelesaikan masalah. 

 Penyelidikan Peserta didik melakukan penyelidikan (mencari data dari berbagai sumber) 

untuk mendiskusikan LKPD yang sudah disediakan. 

 Pemecahan 

masalah dan 

penyajian 

Peserta Didik melakukan curah pendapat sesama anggota kelompok Kaizala  

untuk menghasilkan solusi pemecahan masalah dan hasilnya dipresentasikan 

untuk disajikan dalam bentuk karya  

 Analisa dan 

evaluasi 

Setiap kelompok melakukan presentasi dengan menshare hasil diskusi 

kelompok ke group kelas, kelompok yang lain memberikan apresiasi. 

Kegiatan dilanjutkan dengan merangkum/ membuat kesimpulan sesuai 

dengan masukan yang diperoleh dari kelompok lain. 

Penutup  - Peserta didik diminta melakukan refleksi 

- Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah dan selalu  menjaga 

kesehatan dan menjaga jarak terkait covid 19.  

- Guru memberikan tugas kepada peserta didik untuk membaca materi selanjutnya di rumah  



 
   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

1. Perhatikan wacana di bawah ini ! 

Lewati Singapura, Kasus Covid-19 di Indonesia Kini Terbanyak di ASEAN 
Kompas.com - 17/06/2020, 17:51 WIB 

 

 
KOMPAS.com -Pemerintah Indonesia kembali mengumumkan update kasus baru virus corona sebanyak 1.031 kasus 

pada hari Rabu (17/6/2020).  Dengan adanya penambahan tersebut, jumlah total kasus infeksi Covid-19 di Indonesia 

menjadi sebanyak 41.431 kasus. Jumlah tersebut menjadi yang terbanyak di ASEAN.  Selain update kasus infeksi, 

jumlah pasien sembuh juga mengalami peningkatan sebanyak 540 kasus menjadi 16.243 pasien. Sedangkan jumlah 

pasien meninggal menjadi sebanyak 2.276 atau bertambah 45 kasus kematian. Angka total kasus infeksi yang tercatat 

hingga kini menjadikan Indonesia sebagai negara dengan jumlah kasus terbanyak di ASEAN, melewati Singapura. Baca 

juga: UPDATE: Kasus Covid-19 di Indonesia Kini 41.431 Orang, Bertambah 1.031 Melansir data dari Worldometers, 

berikut adalah update jumlah kasus virus corona di ASEAN: 1. Indonesia Jumlah total kasus: 41.431 Kasus kematian: 

2.276 Pasien sembuh: 16.243 2. Singapura Jumlah total kasus: 41.216 Kasus kematian: 26 Pasien sembuh: 31.163 3. 

Filipina Jumlah total kasus: 27.238 Kasus kematian: 1.108 Pasien sembuh: 6.820 Baca juga: UPDATE 17 Juni: Sebaran 

540 Pasien Sembuh dari Covid-19 di 26 Provinsi 4. Malaysia Jumlah total kasus: 8.515 Kasus kematian: 121 Pasien 

sembuh: 7.873 5. Thailand Jumlah total kasus: 3.135 Kasus kematian: 58 Pasien sembuh: 2.996 6. Vietnam Jumlah total 

kasus: 335 Kasus kematian: -  Pasien sembuh: 111 7. Myanmar Jumlah total kasus: 262 Kasus kematian: 6 Pasien 

sembuh: 179 8. Brunei Darussalam Jumlah total kasus: 141 Kasus kematian: 3 Pasien sembuh: 138 9. Kamboja Jumlah 

total kasus: 128 Kasus kematian: -  Pasien sembuh: 126 10. Laos Jumlah total kasus: 19 Kasus kematian: -  Pasien 

sembuh: 19 . 

 

1. Berdasarkan wacana di atas, diskusikanlah : 

a. Tuliskan Negara-negara anggota ASEAN ! 

b. Jelaskan letak geografis dari negara anggota ASEAN ! 

c. Buatlah grafik berdasarkan data kasus covid 19 dari yang tertinggi ke terendah ! 

d. Mengapa kasus kematian di Singapura akibat Covid 19 tergolong rendah jika dibandingkan 

dengan Indonesia ? 

2. Jawaban ditulis di buku tugas dan hasilnya difoto kemudian dikirim ke kaizala. 

 

             Selamat bekerja 

MENGENAL NEGARA-NEGARA ASEAN 
 

Mata Pelajaran : ILMU PENGETAHUAN SOSIAL 
Kelas/sem  :VIII/Genap 
Alokasi waktu : 30 menit 

LKPD 1 

Kompetensi Dasar : Memahami perubahan keruangan dan 

interaksi antarruang di Indonesia dan negara-negara ASEAN 

yang diakibatkan oleh faktor alam dan manusia (teknologi, 

ekonomi, pemanfaatan lahan, politik) dan pengaruhnya terhadap 

keberlangsungan kehidupan ekonomi, sosial, budaya, politik 

Tujuan : 
1. Menjelaskan, menganalisis data  persebaran  covid 19 di 

ASEAN dengan penuh tanggung jawab, dan rasa 

syukur;  

2. Menyajikan  hasil telaah dengan percaya diri dan santun. 

 

Petunjuk:  
1. Baca secara cermat bahan ajar sebelum mengerjakan tugas 
2. Isikan nomor kelompok dan nama anggota pada kolom identitas 
3. Kerjakan secara berkelompok 

Kelompok : 

Nama anggota: 

1. 

2. 

3. 

4. 

5.        

      

 


